

Správa

o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch
a podmienkach základných umeleckých škôl
za školský rok 2009/2010

základné identifikačné údaje

zriaďovateľ: **Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava**

názov školy:

Základná umelecká škola Jána Albrechta

adresa:

ulica, číslo, PSČ, obec: Topoľčianska 15, 85101 Bratislava

kontakty :

tel.: 02/63835035

fax: 02/63835035

www: zusjanaalbrechta.eu

e-mail: zusjalbrechta@gmail.com

riaditeľ:

Lucia Celecová

Uved'te:

mená zástupcov riaditeľa, aj s určením oblasti „zástupcovstva“:

1. Mgr. art. Ľubica Hálová – zástupca pre hudobný odbor
2. Mgr. art. Helena Balážová – zástupca pre tanečný, výtvarný a literárno – dramatický odbor

zoznam zásadných predložených a prerokovaných materiálov v rade školy v šk. r. 2009/2010:

Zasadnutie rady školy dňa : 28.09.2009

- Program:
1. Správa o výchovno – vzdelávacej činnosti za šk. r.ok 2008/2009
 2. Správa o hospodárení
 3. Školský vzdelávací program
 4. Personálne zmeny
 5. Úsporné opatrenia
 6. Rôzne
 7. Diskusia
 8. Uznesenie

údaje o počte žiakov k 15. 10. 2009 (ak nastali zmeny uved'te zdôvodnenie):

Základnú umeleckú školu navštevovalo k 15.10.2009 702 žiakov.

zoznam študijných odborov a učebných odborov a ich zameraní (zhodnot'te najmä vo vzťahu k plneniu učebných plánov v jednotlivých odboroch, uved'te dôvody ich prípadného neplnenia a uved'te návrhy na odstránenie nedostatkov v plnení učebných plánov):

Študijné odbory sa delia na

Hudobný odbor : hra na klavíri, hra na keyboarde, hra na husliach, violončele, hra na zobcovej flaute, hra na priečnej flaute, klarinete, saxofóne, trúbke, hra na bicích nástrojoch, hra na akordeóne, hra na gitare, basovej gitare, spev - individuálne štúdium, zborový spev, hra v tanečnej kapele, komorná hra.

Tanečný odbor: tanečná príprava, klasický tanec, ľudový tanec, moderný tanec, tanečná prax, kreatívny tanec.

Výtvarný odbor: od experimentovania s materiálmi, technikami a postupmi v nižších ročníkoch cez cvičenia a štúdie k samostatnej tvorivej operatívosti.

Literárno - dramatický odbor: prípravná dramatická výchova, dramatické a slovesné oddelenie, pohyb, prednes, štúdium rolí, práca v súbore.

01.11.2009 bol otvorený nový odbor pod názvom Audiovizuálna a multimediálna tvorba (ďalej len AMT).

údaje o počte pedagogických zamestnancov a plnení kvalifikačného predpokladu pedagogických zamestnancov školy (uved'te aj počet pedagogických zamestnancov, ktorí nespĺňajú kvalifikačný predpoklad odbornej a pedagogickej spôsobilosti a z toho tých, ktorí si ho doplňujú, stav k 31. 1. 2010):

V pedagogickom zbere školy pôsobí k 31.01.2010 43 pedagógov, z toho je 1 učiteľka na materskej dovolenke a 1 učiteľ na PN. V pracovnom pomere na celý úväzok vyučovalo k 31.01.2010 21 učiteľov, na skrátenej úväzok 21 učiteľov. Neplatené voľno nečerpali žiadni zamestnanci, v súčasnosti poberá rodičovský príspevok 1 učiteľka. Kolektív pedagogických zamestnancov ZUŠ J. Albrechta je stabilizovaný a tvorí ho rad výrazných osobností. 3 učiteľia dostali podmienky na doplnenie si požadovanej kvalifikácie.

údaje o počte nepedagogických zamestnancov školy :

Ekonomickú a prevádzkovú činnosť zabezpečujú v administratíve 3 pracovníčky: tajomníčka – ekonómka školy na celý úväzok, mzdová účtovníčka – personalistka na 75 % úväzok, účtovníčka na 50 % úväzok. Manuálne práce zabezpečuje 5 pracovníkov – školník na 48 % úväzok a 4 upratovačky - vrátničky na celý úväzok.

údaje o ďalšom vzdelávaní pedagogických zamestnancov školy (uved'te najmä plnenie § 5 ods. 9 zákona 596/2003 Zb. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve... uved'te formu vzdelávania, počet vzdelávaných a priebeh vzdelávania v hodnotenom šk. r.):

Učiteľia školy majú možnosť vzdelávať sa na rôznych odborných seminároch a to: pedagógovia hudobného odboru sa zúčastnili klavírných seminárov EPTA na Konzervatóriu v Bratislave dňa 24. – 26. 09.2009 - Seminára venovaný Georgyovi Kurtágovi na VŠMU 12. – 14. novembra 2009 – Medzinárodná vedecká konferencia: Aktuální otázky současné hudebně-výchovné teórie a praxe Január 2010 – Webová vedecká konferencia s medzinárodnou účasťou: Nové poznatky z metodiky a pedagogiky klavírnymi hry V decembri 2009 vyšla vysokoškolská učebnica ABC klavírnej hry, ktorej autorom je pedagóg našej ZUŠ, Paed.Dr. Mária Gajdošová.

údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti:

Aktivity ZUŠ boli organizované so snahou školy dosiahnuť dobré výsledky na rôznych súťažiach, so spoluprácou s inými ZUŠ, s účasťou na medzinárodných projektoch a prácou na vlastných projektoch. Ako každoročne i tento rok sme sa podieľali na kultúrnom programe prijímaných priebiehu Vianoc v hlavnom meste SR Bratislave. Naši žiaci speváckeho odboru sa zúčastnili podujatia organizovaného Linkou detskej istoty pri SV UNICEF s názvom Predaj vianočného punču, ktorého cieľom bolo vyzbieranie čo možno najväčšieho finančného obnosu určeného na pomoc deťom v núdzi. Na akcii sa okrem iných zúčastnili i J. Bárta, F. Flašík, M. Beňová, M. Dzurinda s manželkou, F. Túma, A. Zimányová a generálni riaditelia Tatra Banky a.s. a ČSOB banky a.s. Celé podujatie moderovala A. Banášová. Tradíciou sa stalo vydávanie školského časopisu ZUŠ-Kačík, ktorý vyšiel k Vianociam 2009- Okrem interných koncertov, prezentácií a podujatí sa žiaci našej umeleckej školy zúčastnili rady koncertov a vystúpení. Z tých najvýznamnejších možno spomenúť

Výchovné koncerty:

4.12.2009 Cikkerov dom
7.12.2009 MŠ Tupolevova
17.12.2009 MŠ Šustekova,

Vianočné koncerty a vystúpenia:

6.12.2009 Čarovné Vianoce v Auparku
6.12.2009 slávnostné služby Božie v kostole ECAV
8.12.2009 Memory centrum
11.12.2009 Mirbachov palác
16.12.2009 MŠ Šustekova
16.12.2009 Lepší svet

Mikulášske koncerty a vystúpenia:

4.12.2009 ŠpMND Teplická
8.12.2009 Dom kultúry Ovsíšte pre MŠ Jankolova

Verejné koncerty a vystúpenia:

11.11.2009 Technopol pre Salón ďalšieho vzdelávania
5.12.2009 koncert pre UNICEF v hoteli Carlton
26.12.2009 Jazz Café
16.01.2010 Jazz Café

21.1.2010 koncert laureátov súťaže Talent Praha 5 v Národnom dome na Smíchove v Prahe
Podieľali sme sa na kultúrnom programe spríjemnenia Vianoc v Bratislave vystúpením našich žiakov tanečného a hudobného odboru v Auparku, na reprezentačnom vianočnom koncerte v Mirbachovom paláci, v Cikkerovom dome bol usporiadaný výchovný koncert. V spolupráci s Cirkevnou školou na Tupolevovej ulici vystupovali žiaci detského speváckeho zboru pre dôchodcov, taktiež na Vianočnom koncerte v Memory Centre, na štedrovečerných službách Božích v kostole ECAV. Ďalšou aktivitou, kde naši žiaci ochotne poslúžia svojim umením je centrum Memory a tak priniesli kúsok svetla ľuďom s Alzheimerovou chorobou.
Osvedčila sa aj spolupráca s materskými školami v Petržalke, kde ZUŠ usporiadala výchovné, Mikulášske a Vianočné koncerty v MŠ Jankolova, Šustekova a Tupolevova. Na pôde Školy pre mimoriadne nadané deti sme usporiadali Mikulášsky koncert, ktorý sa stretol s pozitívnym ohlasom. V Technopole vystupovali žiaci našej školy na verejnom podujatí pre Salón ďalšieho vzdelávania.

Údaje o projektoch, do ktorých je škola zapojená a údaje o projektoch, ktoré škola pripravila - zrealizovala v šk. r. 2009/2010 (uved'te projekty domáce i medzinárodné)

Prebíha i príprava realizácie medzinárodného projektu s názvom „Pokoľ ľuďom dobrej vôle“, ktorý by mal byť realizovaný v spolupráci štátov : Česká republika, Maďarská republika, Spolková republika Rakúsko a Slovenská republika. Obsahová náplň projektu spočíva v možnosti interpretácie mladých umelcov uvedených krajín so Slovenským komorným orchestrom v dielach skladateľov, ktorí mali úzky kontakt na mesto Bratislava – J. Haydn, W. A. Mozart, L. v. Beethoven, J. N. Hummel. Projekt je venovaný jubileu Jozefa Haydna. Naša škola požiadala o finančnú podporu Ministerstvo kultúry SR. Záštitu projektu prevzala odborná garantka Prof. Zuzana Martináková a Doc. Egon Krak. Realizácia by sa mala uskutočniť 12/2010.

Škola zaradila do svojich učebných osnov vyučovaci odbor masmediálnej komunikácie, za týmto účelom sme vypracovali učebné osnovy a predložili ich na odsúhlasenie na Ministerstvo školstva a ŠPÚ.

Štúdium bude poskytovať deťom poznatky z oblasti masmediálnej komunikácie, žurnalistiky, reklamy, ďalej poskytne žiakom stratégie kompletneho zaobchádzania s rôznymi druhmi médií, sprostredkovať žiakom kritický nadhľad na komunikačné fenomény médií.

Škola pracuje na III. ročníku celoslovenskej súťaže v komornej hre žiakov ZUŠ „Musica Camerata Ján Albrecht 2010, ktorá sa uskutoční 26. a 27. novembra 2010.

Výtvarný odbor sa svojimi prácami prezentoval a taktiež získal ocenenie na súťaži Deti klíme, organizovanej spoločnosťou Greenpeace Slovensko. Zároveň sa pripravujú na výstavu VO Jednotní v rôznosti, ktorá sa uskutoční vo februári 2010.

Pokračuje aj spolupráca so zriaďovateľom školy - Magistrátom hlavného mesta SR Bratislavy, Mestskou časťou Petržalka a Mestským múzeom a ďalšími, ktorí nám vychádzajú v ústrety.

Začiatkom školského roka 2009/2010 nám boli schválené osnovy pre vyučovanie nového odboru Audiovizuálna a multimediálna tvorba /AMT/. Týmto krokom sme sa stali jedinou základnou umeleckou školou, na ktorej bolo zahájené vyučovanie v tomto novom odbore (pilotný projekt). Vďaka podpore sme mohli začať vybavovať miestnosti zariadením určeným na televízne vysielanie a v priebehu 3 rokov aj toto vysielanie rozbehnúť. Slávnostné otvorenie televízneho štúdia Detskej televízie bude 24.03.2010 a účasť prisľúbili poprední predstavitelia kultúrnej i politickej scény, ako i predstavitelia médií a sponzorov.

Dňa 7.11.2009 o 17-tej hod. sa uskutočnil v priestoroch kostola Svätej rodiny na Námestí Jána Pavla II v bratislavskej Petržalke galakonzert pod názvom **Bohorodičky k solidarite**, s podtitulom **Nádej a sloboda v tvorbe poľských skladateľov**. Koncert bol zároveň venovaný i 91. výročiu získania nezávislosti Poľska. Uvedené podujatie bolo organizované v spolupráci s nadáciou Cultura Animi. Na koncerte vystúpili talentovaní sólisti Dorota Laskowiecka, Mária Šlipská a Julian Paprocki, dirigoval Andrzej Wariak. Cultura Animi je nadácia, ktorá každoročne organizuje medzinárodné stretnutie hudobných škôl, na ktoré je pozývaná aj naša ZUŠ.

údaje o výsledkoch inšpekčnej činnosti vykonanej Štátnou školskou inšpekciou v ZUŠ (údaje vyplní škola len v takom prípade, ak v nej bola vykonaná komplexná inšpekcia v šk. roku 2009/2010; uved'te závery inšpekčnej činnosti a vyhodnot'te prijaté opatrenia zo záverov inšpekčnej činnosti):

Komplexná inšpekcia v šk. roku 2009/2010 nebola vykonaná.

údaje o výsledkoch kontroly hospodárenia v šk. r. 2009/2010 (údaje vyplní škola len v takom prípade, ak v nej bola vykonaná finančná kontrola Mestskou kontrolórkou hlavného mesta SR Bratislavy alebo povereným pracovníkom Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy; v správe sa uvedie záver z hodnotiacej správy a vyhodnotenie opatrení, ktoré škola prijala na odstránenie nedostatkov vyplývajúcich zo záverov hodnotenia školy):

V školskom roku 2009/2010 nebola vykonaná finančná kontrola

údaje o priestorových a materiálno-technických podmienkach školy

(uveďte najmä informáciu o stave priestorov, o vykonaných opravách a úpravách, o vykonaných revíziách a ich výsledkoch a pod., informáciu o detašovaných pracoviskách, informáciu o spôsobe využívania voľných priestorov mimo činnosti školy – napr. o prenájdoch vlastných priestorov, o voľných priestoroch vhodných na prenájom, atď. V prípade ak škola bola zaradená do realizácie projektu „Vybrané investičné projekty na r. 2007 - 2010“ vyhodnotí stav jeho riešenia):

Opakovane musíme konštatovať, že v oblasti materiálneho zabezpečenia a sociálnych podmienok zamestnancov má škola výrazné nedostatky, ktoré bez výraznejšej finančnej a technickej podpory zriaďovateľa nie je schopná samostatne vyriešiť. Ide predovšetkým o havarijný stav strechy, ktorá si vyžaduje generálnu opravu. Na tento problém škola opakovane upozorňovala zriaďovateľa a žiadala o pomoc pri riešení tohto problému. Zverené priestory v druhej časti budovy na Topoľčianskej 15 po bývalej materskej škole, sa vďaka podpore zriaďovateľa podarilo upraviť, aby tieto mohli spĺňať hygienické normy. Proces úprav však nie je dokončený. Škola potrebuje upraviť ďalšie sociálne zariadenia, upraviť učebne po bývalej materskej škole. V súčasnosti vyučujú kolegovia v nevyhovujúcich podmienkach - triedy nie sú odhlučnené, v niektorých prípadoch sú príliš malé, inokedy zase priveľké, čo nie je možné pre nedostatok finančných prostriedkov upraviť. Aj napriek enormnej snahe a podpore pedagógov a aj finančnej pomoci zo strany rodičov je potrebné výstavbou viacerých priečok vytvoriť triedy, ktoré by zodpovedali všetkým normám a kritériám.

Po porade so zriaďovateľom sme vypracovali projektovú dokumentáciu na celkovú rekonštrukciu a reprofiláciu celej budovy (zmena z materskej škôlky a detských jasí na ZUŠ). V súlade s projektom prebehne kompletná rekonštrukcia a modernizácia budovy, ktorá bude rozdelená do etáp a postupne by mali byť zriaďovateľom uvoľňované finančné prostriedky.

V tomto roku prebehne rekonštrukcia ďalšej časti strechy.

Naši pedagógovia vyučujú na niekoľkých základných školách, v dvoch materských školách a v sociálnom ústave Lepší svet. Kvalitu výučby znižuje aj nevyhovujúca kvalita a počet hudobných nástrojov, z ktorých mali byť už viaceré vyradené. Vďaka zriaďovateľovi sme mohli zakúpiť koncertné krídlo Yamaha, ale naďalej je potrebné dobudovať nástrojový park, notový archív, knižnicu. Súčasne sme vďaka podpore Magistrátu mohli zakúpiť modernú audiovizuálnu techniku a počítačové vybavenie školy potrebnú na vyučovanie nového odboru AMT. Problematiké je aj finančné ohodnotenie pedagogických a nepedagogických zamestnancov, ale tento problém presahuje rámec školy a je všeobecne známy.

vyhodnotenie cieľa alebo koncepčného zámeru, ktorý si škola určila na šk. r. 2009/2010 a jeho plnenia:

Koncepčný zámer rozvoja školy na školský rok 2009/2010 naďalej nadväzuje na predchádzajúce plány rozvoja školy. Medzi základné ciele koncepčného zámeru rozvoja školy na šk. rok 2009/2010 patrí ekonomická stabilita školy, vyriešenie priestorových problémov, určenie optimálneho počtu zamestnancov a žiakov školy tak, aby škola vo vyučovacom procese spĺňala všetky učebné osnovy a zároveň, aby mala škola charakter výnimočnosti a špecializácie.

Ekonomická stabilita a rozvoj školy:

Hospodárenie školy je závislé na pridelení finančných prostriedkov zo strany zriaďovateľa (Magistrát Hlavného mesta SR Bratislavy) a na správnom nasadení výšky školného. Škola z vlastných finančných prostriedkov získaných zo školného nie je schopná bez pomoci zriaďovateľa zvládnuť prevádzkové náklady na chod školy.

Budova školy si vyžaduje investície na celkovú rekonštrukciu a reprofiláciu budovy ZUŠ, ktorá sídli v budove bývalej materskej školy a detských jasí.

V predchádzajúcich obdobiach bola v rámci údržby budov riešená havária strechy z dôvodu masívneho zatekania do priestorov školy, havária odpadového potrubia, ako aj oprava a úprava tried, aby bolo možno realizovať vyučovací proces. Z tohto dôvodu sme so súhlasom magistrátu pristúpili k vypracovaniu projektovej dokumentácie na celkovú rekonštrukciu školy. Projektová dokumentácia je ukončená a po jej schválení Magistrátom sa v roku 2009 zrealizovala rekonštrukcia časti strechy. Investície na celkovú rekonštrukciu a reprofiláciu budovy školy sú finančne náročné, ale z dlhodobého hľadiska výrazne znížia náklady na prevádzku školy.

návrh projektu alebo koncepčného zámeru rozvoja školy na nasledujúci šk. r. 2009/2010

Koncepčný zámer počíta s tým, že škola bude naďalej zamestnávať aj známe osobnosti z kultúrneho života. Škola naďalej počíta so zachovaním všetkých učebných odborov a jej cieľom je prepojenie týchto odborov tak, aby absolvent školy mal všeobecný prehľad z kultúry. Koncepčný zámer rozvoja školy pre školský rok 2009/2010 počíta s projektmi, ktoré by spojili prácu žiakov a pedagógov všetkých odborov, s rozbehnutím mediálnej tvorby a detského televízneho vysielania. Túto úlohu sa nám darí úspešne plniť.

Na jednej strane je neustálym zámerom školu reagovať aj na spoločenskú požiadavku rodičov smerovaných k učiteľom, ktoré odrážajú požiadavky doby. Na druhej strane je povinnosťou umeleckej školy poukazovať na nežiaduce kultúrne tendencie v spoločnosti a vychovávať deti ku vzťahu k trvalým hodnotám a umeleckému vkusu.

oblasti, v ktorých škola dosiahla dobré výsledky a oblasti, v ktorých sú nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť, vrátane návrhov opatrení:

Škola dosahuje veľmi dobré výsledky vo všetkých oblastiach svojho pôsobenia, čo dokazuje jej prezentácia na verejnosti, na súťažiach, kde žiaci našej školy dosahujú veľmi dobré výsledky. O tom svedčia aj ocenenia, ktoré získali za svoje výkony. Dôkazom kvality je okrem iného i účasť na medzinárodných projektoch s inými základnými umeleckými školami ako aj zviditeľnenie školy na slávnostných akadémiách, verejných koncertoch, divadelných prehliadkach a prezentáciách.

aktivity a prezentácia školy na verejnosti (uviesť najvýznamnejšie podujatia, ktoré škola zorganizovala, účasť a najlepšie umiestnenie žiakov alebo pedagógov na súťažiach, vystúpeniach alebo prestížnych podujatiach doma a v zahraničí)

Začiatkom školského roka 2009/2010 nám boli schválené osnovy pre vyučovanie nového odboru Audiovizuálna a multimediálna tvorba /AMT/. Týmto krokom sme sa stali jedinou základnou umeleckou školou, na ktorej bolo zahájené vyučovanie v tomto novom odbore (pilotný projekt). Vďaka podpore sme mohli začať vybavovať miestnosti zariadením určeným na televízne vysielanie a v priebehu 3 rokov aj toto vysielanie rozbehnúť. Slávnostné otvorenie televízneho štúdia Detskej televízie bude 24.03.2010 a účasť prisľúbili poprední predstavitelia kultúrnej i politickej scény, ako i predstavitelia médií a sponzorov.

Úspech zaznamenalo i vystúpenie našej žiačky Hody Johanpour s Pražskou komorní filharmónií s prednesom koncertu od Antonia Vivaldiho, pod dirigentskou taktovkou svetoznámeho dirigenta Leoša Svárovského v rámci III. ročníka súťaže **Talent Prahy 5** dňa 21.01.2010, v Národnom dome na Smíchove v Prahe. Mladú deväťročnú violončelistku, ktorá sa stala okamžite miláčikom publika, vynikajúco pripravil jej pedagóg Mgr. art. Martin Ťažký. Uvedené podujatie sa uskutočnilo pod záštitou starostu Milana Jančíka a miestostarostu Lukáša Herolda.

Predstaviiteľka výtvarného odboru, Iva Pavlíková, dosiahla 2. miesto v súťaži **Deti klíme**, ktorá bola organizovaná Greenpeace Slovensko.

Vysoko si ceníme účasť našich pedagógov v porotách na rôznych celoslovenských aj medzinárodných súťažiach (V. Ilievská, J. Sedláček).

uvedte ďalšie informácie o vzájomných vzťahoch medzi školou a deťmi alebo žiakmi, rodičmi a ďalšími fyzickými osobami a právnickými osobami, ktoré sa na výchove a vzdelávaní v škole podieľajú alebo spolupracujú s ňou a poskytujú služby deťom, žiakom a rodičom:

Pedagógovia rozvíjajú úzku spoluprácu s rodičmi svojich žiakov, všestranne podporujú záujem žiakov o umenie. Zúčastňujú sa spoločne koncertov (Slovenskej filharmónii) i tanečných predstavení, diskutujú a poskytujú poradenstvo v odborných problémoch a sú v akomkoľvek čase rodičom i žiakom k dispozícii. TO organizuje pre deti a rodičov návštevy predstavení v SND i vlastné prezentácie.

Absolventi našej školy sú výborne pripravení na ďalšie štúdium ako aj na uplatnenie sa na pracovnom trhu. Sú sólistami a členmi popredných orchestrov, pôsobia ako pedagógovia na základných umeleckých školách, študujú na vysokých školách, konzervatóriách nielen doma ale i v zahraničí.

V Bratislave dňa: 31.1.2010

Vypracoval: Lucia Celecová

telefón, email: 02/638 35 035, zusjalbrechta@zoznam.sk

Podpis riaditeľa školy